
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員会だより 
本町の教育指標:「進取の気象」「国際性」「社会貢献」 

令和７年５月発行 嘉手納町教育委員会 

嘉手納町 

「かでな型学力」とは、未来を担う子どもたちが「人生 100 年時代」を豊かに生きるために必要な
「社会人基礎力」として定義しています。AI の進化やグローバル化が進む現代社会では、知識を詰め
込むだけでなく、自ら考え、判断し、行動する力が不可欠です。嘉手納町では、義務教育の段階でこの
社会人基礎力の素地がしっかり育まれるよう、以下の 3 つの力を育む教育活動に取り組んでいます。  

GIGA スクール環境の中で子どもの学びは変わります! 

課題を見つけ、深く考え、論理的に答えを導き出す力 

子どもたちの未来を育む「かでな型学力」 

失敗を恐れず、新しいことに挑戦し、行動を起こす力 

多様な人々と協力し、目標達成に向けて主体的に貢献する力  チームで働く力 

か
で
な
型
学
力 

前に踏み出す力 

考え抜く力 

A1 教員による教材の提示 

B3 思考を深める学習 

Ｂ1 個に応じた学習 

Ｂ2 調査活動 

Ｂ4 表現・制作 B5 家庭学習 

C1 発表や話し合い 

C2 協働での意見整理 

C3 協働制作 

「かでな型学力」を育てるために、これからの授業は 
「自分に合った学び、仲間とともに深める学び、創造性を発揮できる学び」になります! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嘉手納小学校を訪問しました！ 
教育委員会では、各学校を訪問し、先生方と一緒に 「もっと良い学校」にしていくための話し合いを

行っています。この訪問を通じて、教育委員会と学校が協力し、お子さんたちの学校生活全般につい
て、それぞれの学校に合ったアドバイスをしたり、一緒に考えたりします。お子さんたちが毎日楽しく
学び、成⾧できる学校づくりを目指して、教育委員会は学校と力を合わせて取り組んでいます。 

●嘉手納小学校 【教育目標】未来に夢を持って主体的に学び、共によりよく生きる、たくましい子の育成 

学校説明会の後、各学年の授業を参観しました。子どもたちは真剣な表情で授業に臨み、先生の
話に耳を傾けたり、友達と協力して課題に取り組んだりする姿が見られました。ICT を効果的に活
用した授業や、活発なグループワークなど、先生方の授業づくりに対する熱意が感じられました。 

朝のあいさつ運動 はきものの整理整頓 

ひらがなの筆順の練習 

自分の考えをまとめよう 

1 年生を迎える会で 

いっしょに考えよう 

曲を聴いて感じたことを 

大事なところは線を引く 

ねんどでぺったんこ 

倒立はこうやって ものさしの使い方は 

社会科・調べ学習 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

屋良小学校を訪問しました！ 
●屋良小学校 【教育目標】一人一人が輝く屋良っ子の育成 

学校説明会の後、各学年の授業を参観しました。どの教室でも、子どもたちが生き生きと学習に
取り組む姿が印象的でした。また、電子黒板やタブレット端末を効果的に活用し、視覚的にも分か
りやすく、子どもたちの興味・関心を引き出す工夫がなされていました。子どもたちが自ら調べ、    
考え、表現する機会が豊富に設けられており、主体的な学びが保障されていることを実感しました。 

総合的な学習の時間のテーマ説明 漢字の練習（朝のモジュール） 教科書をスラスラ音読 

説明は実物投影機で 

みんなで集まって学習 

情報はクラゲチャートで整理 

教科書を正しく読み解く 学び方を指導するための資料 

調べたことをＰＣで整理する ひまわりの葉の形や色などの観察 

筆順に気を付けて漢字の練習 大型テレビで筆順を確認 

今回の訪問で、嘉手納小学校と屋良小学校が「かでな型学力」の育成に向けて教職員一丸となって
取り組む姿に感銘を受けました。理想的な教育現場です。教育委員会は、今後も両校の教育活動を支
援し、子どもたちが未来へ羽ばたくための「かでな型学力」を育めるよう、連携を深めてまいります。 

●今後の両小学校に期待を寄せて 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嘉手納中学校 金城幸悠選手、全国中学レスリング選手権で優勝！ 

5 月 5 日に茨城県のアダストリアみとアリーナで開催されたレスリングの「沼尻
杯第 51 回全国中学生選手権」で、嘉手納中学校 3 年生の金城幸悠さんが、男子フ
リースタイル 68kg 級で見事優勝を果たしました。金城さんは「負けた悔しさを忘
れずに練習を積んできた」と語っており、そのひたむきな努力が実を結び全国の頂
点に立つ快挙となりました。今後の金城さんのさらなる活躍を期待しましょう! 

株式会社オンデーズでは、お子さんの視力低下が学習の妨げにならないよう、より良い学習環境を
サポートするため、2022 年より「小学生学業支援プロジェクト」を実施しています。このプロジェ
クトでは、小学校の健康診断（視力検査）で裸眼視力が C または D 判定だった児童を対象に、メガネ
を無料で提供しています。 

5 月 24 日、嘉手納町中央公民館（ロータリープラザ）
にて、令和 7 年度嘉手納町文化協会定期総会と、令和 6 年
度沖縄県指定無形文化財保持者認定・各賞受賞者の合同祝
賀会が盛大に開催されました。祝賀会では、浦崎直哉教育
⾧が祝辞を述べ、受賞者の皆様を激励しました。教育⾧は
「この栄えある受賞は、皆様の日頃の研鑽の積み重ねと、
芸能及び芸術を真摯に追求する情熱の結晶であり、深く敬
意を表したい」と、その功績を称えました。 

嘉手納町の文化を称える！無形文化財保持者認定・各賞受賞合同祝賀会 

オンデーズ「小学生学業支援プロジェクト」のお知らせ 

プロジェクト 2025 の概要 
●対 象 者:嘉手納町にお住まいの小学生、または嘉手納町の小学校に通う小学生 
●提 供 品:アレルギーや安全性に配慮した樹脂製フレーム 

     国内有名メーカー製の薄型非球面レンズ（1.60～1.74） 
●継続支援:支援を受けたお子さんは、小学校を卒業するまで、年に一度メガネを無償で受け取る

ことができます。 
＊ご利用方法 

小学校の視力検査の結果、対象となる児童の保護者の方にクーポンが発行されます。このクー 
ポンをオンデーズの対象店舗にご持参いただくと、メガネの無償提供を受けることができます。 

詩 「花を支える枝 枝を支える幹 幹を支える根 根はみえねんだなあ」 

相田みつをさんのこの詩は、学校教育の視点から見ると、多様な側面で生徒たちに大切なことを伝え
る示唆に富んだ内容です。「根はみえねんだなあ」という部分は、目に見えない努力や基礎的な学びの
大切さを強く示唆しています。テストの点数や発表会での成功といった目に見える成果の裏には、地道
な学習、何度も繰り返した練習、失敗からの学びといった、目には見えない努力が積み重なっているこ
とを教えてくれます。私たち大人は、この詩の普遍的なメッセージを子どもたちに伝えたいですね。 

【豆知識】４つの攻撃技:タックル、回転技、ビッグポイント技、フォール技 
 


